
Мельник В.В., студентка гр. ГРС-2, ФБСО 

Чагайда А.О.,  к.т.н., доцент 

Державний університет «Житомирська політехніка» 

 
Еко-інновації в індустрії гостинності 

Питання екології турбувало людство завжди, але зараз воно як ніколи знаходиться в центрі уваги. Більшість 

споживачів приділяють увагу тепер не тільки впливу промислового виробництва на природу, а і заклади відпочинку 

мають відповідати певним стандартам та вимогам. При цьому головною проблемою закладів індустрії гостинності є те, 

що готелі сконцентрувалися здебільшого на питаннях комфорту гостей та естетичного вигляду закладу. В наш час 

пріоритетності набуває питання гармонійного поєднання інтер’єру та архітектури з ідеями та інноваціями щодо 

зменшення впливу на екологію. Сучасні архітектурні проекти закладів розміщення мають передбачати мінімізацію 

впливу закладу на навколишнє середовище. Відповідно, існує постійний дослідницький інтерес до оцінки впливу 

готельної індустрії на довкілля, що сприяє більш новаторським підходам до нових альтернативних проектів. 

Варто зазначити, що готелі тривалий період часу не відносили до підприємств, які забруднюють навколишнє 

середовище так, як промислові об’єкти. Їх негативний вплив на екологію може призвести і до зміну клімату загалом, 

що матиме ще більше глобальних наслідків. Негативний вплив на навколишнє середовище може нести не тільки 

будівництво нових туристичних об’єктів, коли відбувається вирубування лісів, відлякування звірів, руйнується 

структура ґрунту, гине велика кількість дрібних тварин і рослин, а й сама людина, що користується послугами готелю. 

Сміття, яке скидають посеред лісу чи в море, крім шкоди для довкілля, погіршує санітарно-епідеміологічний стан 

природних територій.  

Щоб знизити вплив на навколишнє середовище багато відомих готельних мереж заявляють про свою екопозицію 

та бажання впроваджувати інновації та дотримуватись всіх необхідних зобов’язань не витрачаючи при цьому великих 

коштів. Наприклад, готелі використовують колосальну кількість енергії на опалення, кондиціонування, водопостачання 

та водовідведення. Важливою проблемою є використання води, яка є обмеженим ресурсом. За даними науковців 

використання води за одну добу одним гостем постійно зростає. Наприклад, у деяких місцях розташування туристів 

готель використовує в середньому у вісім разів більше води на людину, ніж місцеве населення [1]. 

Одним із шляхів до екологічно чистого майбутнього є введення екологічних інновацій. Екологічні інновації – це 

будь-які нововведення, які позитивно впливають на навколишнє середовище та сприяють збереженню природи. До 

таких інновацій можна віднести: розробку і впровадження екологічно чистих продуктів та створення умов для їх 

вирощування; розробку різних варіантів використання нових i відновлюваних джерел енергії; розробку й використання 

енергоощадної техніки та альтернативних джерел енергії, що забезпечать комплексне освоєння природних ресурсів та 

розроблення біотехнологiй; освоєння нових територій, а також розширення тих, що діють, з урахуванням екологічної 

безпеки; використання екологічно безпечних засобів для прибирання; встановлення очисних фільтрів для води[2]. 

Держави та міжнародні організації в свою чергу підтримують такий рух та запровадили для готелів низку нагород 

та відзнак. Найпопулярнішими серед них є «зелені нагороди», «екологічна сертифікація» або «екологічні позначки». 

Такі нагороди сприяють ідентифікацій готелів, які проводять «зелену» чистку для покращення сприйняття своїх 

екологічних показників [3]. 

Готельна індустрія в цілому робить значні кроки, щоб пом’якшити свій вплив на екологію, при цьому заклади 

розміщення ще не вичерпали весь перелік заходів. Встановлення сонячних батарей є найкращим та найефективнішим 

способом зменшення впливу на навколишнє середовище. У поєднанні із розумними датчиками енергії та 

енергозберігаючими лампами готель може значно знизити споживання електроенергії [4]. Розумні, тобто автоматичні 

датчики можуть визначати, заповненість приміщення, автоматично вимикаючи або вимикаючи світло. Ще одним 

шляхом є відмова від одноразової туалетної косметики, заміна її більш об’ємною, а заміна пластику на скло допоможе 

менше засмічувати довкілля. 
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